

В диссертационный совет Д 212.035.03
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном
учреждении высшего
профессионального образования
«Воронежский государственный
университет инженерных технологий»

Отзыв

на автореферат диссертации Голеузовой Эммы Станиславовны

«Формирование инновационной и инвестиционной политики доминантной сферы национальной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 2. Управление инновациями.

В современной экономической литературе существует множество подходов, как к определению понятия инновационной и инвестиционной политики, так и к процессу ее формирования.

Как показала мировая практика, в настоящее время внедрение инноваций не бывает без инвестиций. Инвестиционная политика – представляет собой составное звено экономической политики, система мер, определяющих объем, структуру и направления капитальных вложений, рост основных фондов и их обновление на основе важнейших достижении науки и техники. Поэтому тема «Формирование инновационной и инвестиционной политики доминантной сферы национальной экономики» в настоящее время является особо актуальной.

Нельзя не согласиться с точкой зрения автора диссертационного исследования, который указывает, что многообразие определений понятия «инновационная и инвестиционная политика национальной экономики», отражающих различные подходы, дает возможность выявить понятие, наиболее полно отражающее направление исследования в соответствии с темой диссертационного исследования. Таким образом, структура инновационно-инвестиционной политики доминантной сферы экономики представляет собой доминантное звено экономической политики развития национальной экономики, сложную систему, включающую комплекс взаимодополняющих мер и механизмов, направленных на формирование структуры и установление источников и масштабов инвестирования, направлений, объема, характера и интенсивности их использования (с. 22 автореферата).

Результатом применения разработанной автором инвестиционной и инновационной политики является инновационно-инвестиционный проект в целях развития доминантной сферы национальной экономики, а именно, появление региональной курортной зоны, а также создание и развитие бренда «Курорты Абхазии», который вызывает большой практический интерес (с. 15-18 автореферата).

Особый научный интерес вызывает разработанная концептуальная модель развития доминантной сферы национальной экономики, направленная на стимулирование деятельности по повышению качества предоставляемых туристических услуг при одновременном формировании правильной ценовой политики, ориентированной на повышение спроса на данные услуги; основанная на изучении и применении опыта развития туристического бизнеса в зарубежных странах и призванная решить ряд экономических и социальных проблем национальной экономики с учетом разработанной системы прямых и

косвенных результатов, которые должны быть достигнуты посредством реализации целенаправленной инвестиционной и инновационной политики в области развития доминантной сферы экономики (с. 18-21 автореферата).

В целом необходимо отметить, что автореферат диссертационного исследования отличает строгая логическая выверенность и оригинальность авторского подхода к достижению цели работы. Работа базируется на достаточном количестве примеров, и проведена на высоком научном уровне. Достоверность полученных результатов подтверждена сравнением с экспериментальными данными.

Но в то же время по работе имеется ряд замечаний:

1. Автору следовало бы более детально рассмотреть в автореферате факторы, определяющие формирование инновационной и инвестиционной политики (с. 14 автореферата).

2. В автореферате следовало бы подробнее рассмотреть направления инвестирования в развитие рекреационной сферы национальной экономики республики Абхазия и смежных с ней отраслей; а так же Рольевые функции РФ в развитии рекреационной сферы экономики РА (с. 15-17 автореферата).

Указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования. Прделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Голеузовой Э.С. несомненны. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование. Весьма важно, что полученные научные результаты доведены до практической реализации. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе.

Указанные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, а ее автор – Голеузова Эмма Станиславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 2. Управление инновациями.

Зав.кафедрой «Экономическая теория»

Евразийского национального университета,

к.э.н, доцент



Лашкарева Ольга Васильевна

Казахстан, г.Астана, ул.Кажымукана, 5

8-(7172) –709500 (вн.32-804)

Lashkareva_ov@enu.kz

